附件1：

说课（含教学设计）项目竞赛要求与评分标准

一、竞赛要求

（一）竞赛时间安排

该项目包括说课和教学设计两部分，其中说课70分，教学设计30分，共计100分。参赛选手在报到当晚18:30到指定地点抽签确定选手编号，19:00开始根据组委会抽签确定的内容编写教学设计方案，设计说课稿，22:00提交教学设计方案。

根据教学设计内容进行说课，每位选手说讲时间为12-15分钟，评委提问3-5分钟。

（二）竞赛选题范围
    选题分小学、初中和高中三个层次（由选手自选层次，其中本科生限定选高中层次，小学教育和学前教育本科生可任选），选手自备教材。

1.小学层次使用最新人教版五年级教材；
2.初中层次使用最新人教版八年级教材；

3.高中层次使用最新人教版高一必修教材。

二、说课（含教学设计）评分标准

	选手编号
	
	教材版本、册、章、节
	

	参赛课题
	
	组别（文、理）
	

	项目
	内容
	分值
	评分要点
	分值
	得分

	教

学

设

计
	教

学

目

标
	10
	1.教学目标明确，符合《新课标》要求和学生实际。
	4
	

	
	
	
	2.目标表述清楚、全面而有层次，既有认知领域目标，又有发展领域目标。
	4
	

	
	
	
	3明确教学对象能力构成及层次，能准确分析达到教学目标的条件极可能存在的困难，。
	2
	

	
	教

学

过

程
	15
	1.教学设计内容科学、表述准确、规范。
	3
	

	
	
	
	2.教学步骤清楚，教学环节完整，时间分配合理。
	3
	

	
	
	
	3.教学策略合理，教学方法、手段选用得当；体现以学生为主体的教学理念，注重学生自主学习、合作学习和探究性学习。
	3
	

	
	
	
	4.问题或任务设计有利于突出重点，突破难点，达成教学目标。
	3
	

	
	
	
	5.有反思环节，教学评价合理、有效，能促进学生学习。
	3
	

	
	创

新

性
	5
	1.对教材理解透彻，构思独特、设计巧妙。
	3
	

	
	
	
	2.体现学科特点，贴近学生生活，注重实践。
	2
	

	
	总      评
	30
	

	说

课


	说

教

材


	20
	1.说明教材前后联系；说清本节内容在教材体系中的地位和作用。
	5
	

	
	
	
	2.准确、全面表述教学目标，符合新课程标准要求和学生实际水平。
	5
	

	
	
	
	3.说教学重点、难点及其确定依据。
	5
	

	
	
	
	4.说教材的处理。
	5
	

	
	说

教

法

学

法
	10
	1.说教法选择及理论依据解说清晰，科学严密、逻辑完整。
	3
	

	
	
	
	2.注重师生、生生互动，充分调动学生学习的主动性、积极性。
	2
	

	
	
	
	3.重视学习兴趣和道德情操培养。
	2
	

	
	
	
	4.重视学习方法的指导、学习习惯的培养和学习能力的提高。
	3
	

	
	说

教

学

程

序
	20
	1.整体设计结构合理，层次清晰，衔接紧凑。
	5
	

	
	
	
	2.容量适当；时间分配合理。
	5
	

	
	
	
	3.突出重点，抓住关健，突破难点。
	5
	

	
	
	
	4.说明各环节安排的依据。
	5
	

	
	教

师

素

养
	10
	1.普通话标准，语言规范流畅，富有感染力，逻辑性强。
	5
	

	
	
	
	2.教态自然大方，仪表端庄，举止得体。
	3
	

	
	
	
	3.媒体演示操作熟练；板书图示工整，简洁规范。
	2
	

	
	现场答辩
	10
	反应敏捷，思路清晰，观点正确，理由充分。
	10
	

	总       评
	70
	


                                            综合评分                         

专家签名                                    时间：    年    月   日

附件2：

多媒体课件制作项目竞赛要求与评分标准

一、竞赛要求

1.竞赛使用软件

（1）操作系统：Windows XP。
（2）课件制作软件：PowerPoint 2003，Dreamweaver 8.0，几何画板。
（3）图形、图像制作软件：ACDSee 7.0，Photoshop CS，Fireworks，Windows画图。
（4）音频制作软件：Cool Edit Pro 2.0，超级解霸3000，Windows录音机。

（5）视频制作软件：Premiere PR0 2.0，Flash 8.0。
（6）数据库软件：Access 2003。
2.竞赛规则

（1）参赛作品应采用以上软件，不限风格形式，课件内容必须为作者现场制作，抄袭、拷贝别人作品的以零分计，涉及制作版权问题责任自负。

（2）选手自备教材，教材选用范围同说课，课件制作内容由组委会抽签确定。

（3）课件素材可以网络下载，制作现场不得使用任何自带存储设备（包括手机）。

（4）多媒体课件应包含封面、导言、知识内容、练习、跳转导航、交互界面等组成部分。

（5）在机房3小时内完成多媒体课件制作，提交的作品必须完整，确保正常运行（数据库应用系统必须提交数据库备份文件、项目文件夹等；流媒体作品必须提交源文件、流媒体文件等）。

二、多媒体课件制作评分标准

	一级

指标
	二级

指标
	指标说明
	得分

	教学

内容

(15)
	科学规范性（5）
	教学内容正确，无科学错误，无错误导向；文字、符号、单位和公式符合国家标准
	

	
	知识体系

（5）
	知识内容在所界定的范围内完整，逻辑结构清晰，层次性强，重点突出
	

	
	资源应用

（5）
	有和教学内容配合的多种媒体资料；采用规范化的引用标注，说明资源来源，无侵权行为
	

	教学

设计

(20)
	目标组织

（5）
	教学目标清晰、定位准确，重点难点突出，启发引导性强，有利于激发学生主动学习
	

	
	活动设计

（10）
	根据学习内容设计研究性或探究性实践问题，培养学生创新精神与实践能力
	

	
	习题设计

（5）
	多种形式的题型、题量丰富；模拟实践环境，注重能力培养
	

	技术性

(50)
	图像处理技术

（10）
	正确调整图像画布的大小、方向；应用图像的抠像技术、色彩处理技术；应用图像的合成技术；绘制与编辑简单的图形；选用适当的图像格式；图像文件大小适宜
	

	
	音频处理技术（10）
	选用适当的音频软件；应用音频的格式转换技术；应用音频的合成、剪辑技术；音频文件大小适宜
	

	
	视频处理技术

（10）
	采用适当的视频软件；应用视频的格式转换技术；应用视频的剪辑、合成技术；视频特效技术；应用音视频综合处理技术；视频文件大小适宜
	

	
	课件制作技术

（15）
	选用和教学内容及设计相适应的软件，避免非必要的插件使用；引用文字、图片、音频、视频、动画等多种媒体方法正确；注重使用软件特色功能表达教学内容；提供学习的评估功能；对学生的回答做出适宜的判断与纠正；尽可能地考虑到学生的多种解决方案；课件文件大小适宜
	

	
	运行状况

（5）
	操作方便、灵活，交互性强，启动时间、链接转换时间短；没有“死机”现象，没有导航、链接错误，媒体播放正确、稳定；容错性好
	

	艺术性

(15)
	媒体效果

（8）
	文字、图片、音频、视频、动画切合教学主题，和谐协调，配合适当；各种媒体制作精细，吸引力强，激发学习兴趣
	

	
	界面设计

（7）
	界面布局合理、新颖、活泼、有创意，整体风格统一，导航清晰简捷；色彩搭配协调，视觉效果好，符合视觉心理
	


综合评分                         

专家签名                                    时间：    年    月   日

附件3：

汉字书写项目竞赛内容与评分标准

一、竞赛内容

竞赛内容由组委会从中小学教材古诗文中抽签选取，约50字。

二、汉字书写评分标准

	钢笔字

评价内容（分值）
	得分
	粉笔字

评价内容（分值）
	得分

	字体规范

（10）
	
	字体规范

（10）
	

	卷面整洁

（10）
	
	板面整洁

（10）
	

	点画线基本功

（30）
	
	点画线基本功（30）
	

	结字造型

（30）
	
	结字造型

（30）
	

	布局谋篇

（20）
	
	布局谋篇

（20）
	

	总 分
	
	总分
	


                                      综合评分                          

专家签名                                    时间：    年    月   日

附件4：

合肥学院第三届师范生教学技能竞赛报名表

参赛部门：

	参赛选手信息

	队别
	姓  名
	性别
	学  号
	年级专业（本/专）
	参赛层次科目
	手机号码
	指导教师
	备  注

	文科队
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	理科队
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	参赛系部意见：

（（部门盖章）

                                                          年  月  日
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